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Rada města Brušperk zve občany

K UCTĚNÍ PAMÁTKY
PADLÝCH A UMUČENÝCH

OBČANŮ MĚSTA 
za 2. světové války. 

U památníku obětí na ul. Dr. Martínka 
a u základní školy položíme věnce 
4. května 2018 v 15.15 hodin.

Titulní strana foto Dagmar Studénková

ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA
Ve středu 28. března 2018 proběhlo 19. zasedání zastupitelstva města.
Hlavním bodem jednání bylo schválení rozpočtu města Brušperk na rok 2018. Zastupitelstvo
města po dodatečných úpravách schválilo rozpočet s příjmy i výdaji ve výši 105 843 084 Kč
při zůstatku rezervy v rozpočtu ve výši 3 828 466 Kč. Změna v rozpočtu proti původnímu
návrhu byla provedena především z důvodu již známé skutečnosti o výši dotace z Morav-
skoslezského kraje na sociální služby Domova pro seniory Ondráš. Kromě zajištění finan-
cování chodu městského úřadu, jeho příspěvkových organizací, městské knihovny, přís-
pěvků na kulturní akce, pro zájmové, sportovní a společenské organizace, počítá rozpočet
také s provedením investičních akcí ve výši cca 41 milionů Kč. Z těch větších to bude např.
rekonstrukce kuchyně v MŠ, která se bude skládat ze dvou na sebe navazujících částí. Nej-
dříve budou provedeny stavební úpravy s novými rozvody elektřiny, vody a odpadů, na které
pak naváže interní vybavení novými moderními gastro zařízeními. Další větší investiční
akcí, která se bude týkat MŠ, je sanace vlhkosti a zateplení budovy tzv. odloučeného pra-
coviště. Obě akce jsou naplánované tak, aby vše bylo provedeno do začátku nového škol-
ního roku.

Velké investiční akce se nevyhnou ani základní škole. Z důvodu již nevyhovující kapacity
ZŠ nechalo město zpracovat projekt na přístavbu nového pavilonu a rozšíření výdejny jídel
spolu s rozšířením prostorů jídelny. Na konci loňského roku jsme zažádali o dotaci 30 mili-
onů Kč na zkapacitnění ZŠ z dotačního titulu Ministerstva financí ČR. Začátkem dubna
jsme dostali informaci, že jsme byli zařazeni mezi příjemce dotace. Vzhledem k velkému
zájmu o dotaci však není jisté, zda bude mít ministerstvo financí dost finančních prostředků
na uspokojení všech zájemců v letošním roce, a proto je možné, že s přístavbou nového
pavilonu se začne až v příštím roce. Protože s přístavbou výdejny jídel se počítalo i bez při-
dělení dotace, realizace této akce již probíhá. I ona má dvě části. Stavební, kterou od
počátku dubna provádí firma STAMONT — pozemní stavitelství s navazujícím potřebným
vybavením gastro zařízeními. Předpoklad ukončení této akce je v polovině listopadu letoš-
ního roku.

Velkou akcí, jejíž investorem však není město Brušperk, bude výstavba fotbalového hřiště
s umělým povrchem. Investorem této akce je fotbalový spolek SK Brušperk, který na vybu-
dování hřiště získal dotaci z Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy. Město však z roz-
počtu na tuto akci přispívá necelými 5 mil. Kč, což bylo podmínkou pro získání uvedené
dotace. 
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V rozpočtu je dále počítáno s výstavbou chodníku od kotelny ZŠ ke kamennému mostu na
ulici Jožky Matěje. Tímto posledním úsekem výstavby chodníku se dokončí okruh okolo
školních zařízení, který přispěje především k většímu bezpečí dětí navštěvujících mateř-
skou a základní školu. 
Rozpočet obsahuje ještě spoustu dalších akcí, např. počítá s rekonstrukcemi místních
komunikací, s modernizací 6 obecních bytů, s výsadbou a úpravou zeleně ve městě a dal-
šími menšími akcemi.
Zastupitelé města schválili i střednědobý rozpočet města Brušperk na období let 2019 až
2020 a dotace na činnost společenských a sportovních organizací — Spolku SK Brušperk,
Tělocvičné jednotě Sokol Brušperk, TJ Sokol Brušperk, AP klubu Brušperk, Volejbalovému
klubu Brušperk, Pěveckému sdružení Lašan Brušperk a Sboru dobrovolných hasičů Brušperk.

V části zasedání, zabývajícího se převody z majetku města a nabytí do majetku města, bylo
rozhodnuto o bezúplatném převodu pozemků pod vodním tokem Ondřejnice na k. ú. města
Brušperk do majetku státního podniku Povodí Odry. Dále zastupitelstvo rozhodlo o nabytí
části pozemku na fotbalovém stadiónu z majetku TJ Sokol Brušperk do majetku města.
Tato plocha bude sloužit k rekonstrukci stávající plochy na plochu s umělým povrchem.
Rovněž zastupitelstvo rozhodlo o zániku předkupního práva města na budovu zdravotního
střediska. 
Na zasedání zastupitelstva města byla znovu řešena dopravní situace v centru města. Bylo
potvrzeno zachování dopravního řešení ve variantě zřízení zóny zákazu stání a přednosti
zprava. Některé problematické části, které vzešly z této změny a řešení doporučených úprav
i z řad občanů, budou projednány na příslušném odboru Magistrátu města Frýdek–Místek
a s policií ČR. 
Zastupitelé města na zasedání ještě projednávali návrhy na pořízení změny Územního plánu
města Brušperk. Na základě doporučení pořizovatele územního plánu, což je magistrát
města F–M, některé návrhy zamítli a část z nich zařadili do budoucí změny územního plánu.
Vzhledem ke krátké době trvání nového Územní plánu města Brušperk a také proto, že
město v současnosti nepotřebuje vymezit nové zastavitelné plochy, rozhodli zastupitelé
o nepořízení změny územního plánu. 
Zastupitelstvo města dále vydalo novou OZV č. 1/2018 o nočním klidu. Zde jsou mimo jiné
vyjmenovány akce, při nichž je doba nočního klidu vymezena na dobu kratší nebo žádnou,
než stanoví zákon.
Po zasedání zastupitelstva ještě proběhla 57. schůze rady města. Ta vybrala nejvhodnější
nabídku na veřejnou zakázku „Stavební úpravy a oprava školní kuchyně v MŠ Brušperk
— stavební práce“. Tuto akci bude realizovat ostravská firma Bytprům, výrobní družstvo
v Ostravě. Firma na technologické zařízení vzejde ze soutěže, která bude vyhodnocena kon-
cem dubna. Ing. Jiří Dlouhý, místostarosta města

ŘEDITELSTVÍ MATEŘSKÉ ŠKOLY OZNAMUJE,
že v období letních prázdnin proběhne v mateřské škole na ulice Sportovní 520 

PLÁNOVANÁ REKONSTRUKCE ŠKOLNÍ KUCHYNĚ.
Z tohoto důvodu bude mateřská škola od 2. 7. 2018 do 31. 8. 2018 uzavřena.

Děkujeme za pochopení.
Kamila Kostková, ředitelka Mateřské školy Brušperk
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VANDALOVÉ ZANEŘÁDILI PROSTOR SPORTOVNĚ–REKREAČNÍHO AREÁLU
V neděli 8. dubna 2018 čekalo brušperské hasiče nemilé překvapení. V areálu neznámí
vandalové poničili obecní majetek, který slouží nejen jim, ale i našim nejmenším spoluob-
čanům. Zaneřádili celé okolí rozbitým sklem, nedopalky apod. Chování těchto osob je
naprosto nepochopitelné!
Názor si udělejte sami...
Blíží se období, ve kterém se budeme všichni rádi pohybovat v přírodě a na veřejných pro-
stranstvích, která nebudou poničena a zaneřáděna od vandalů a ignorantů, kteří seč jim
jejich „intelekt“ stačí, chtějí narušovat náš společný prostor.

Dovolujeme si vyzvat spoluobčany, aby byli vší-
mavější a v případě sebemenšího podezření, že
docházení k ničení majetku, ať už veřejného či
soukromého, volali neprodleně Policii České
republiky nebo tísňovou linku 158. 

Ing. Petr Urbanec,
tajemník Městského úřadu Brušperk
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PRÁCE VE MĚSTĚ
Letošní dlouhotrvající zima nám zkrátila termíny prací, které jsme
měli vyčleněny pro úklid komunikací, chodníků a veřejného pro-
stranství. Z velkého množství uklizeného posypového materiálu lze
vyvodit, že zima byla opravdu mrazivá. 
V souvislosti s údržbou veřejného prostranství jsme letos přistoupili k razantnímu ořezu
dřevin na celém území města, protože to jejich stav vyžadoval. Rovněž byly provedeny par-
kové úpravy, a to jak obnovením trávníku, dosazením keřů a drobných dřevin, tak i dosy-
páním mulčovací kúry či kačírku.
V měsíci dubnu byly dokončeny práce na úpravě koryta řeky Ondřejnice, kterou plně hra-
dil státní podnik Povodí Odry.
Největší investiční akcí tohoto roku je přístavba pavilonu E a stravovacích prostor ZŠ
V. Martínka. Na tuto akci je přislíbena dotace ve výši 30 mil. Kč. Práce jsou rozděleny do
dvou částí, z nichž první byla zahájena přístavbou výdejny jídel ZŠ. Druhá část bude zapo-
čata v závěru letošního roku.
Před zahájením těchto prací však muselo město ve spolupráci se Severomoravskými vodo-
vody a kanalizacemi, a.s. zajistit technickou úpravu kanalizačního řadu vedoucího pod
budoucí přístavbou výdejny jídel. Na tuto akci již máme vysoutěženou rovněž tzv. gastro
část, dovybavení výdejny jídel technologiemi.
Z připravovaných akcí, které město chystá v období letních prázdnin, je rekonstrukce
kuchyně mateřské školy, která je rozdělena na část stavební a část gastro. Tyto práce jsou
vysoutěženy.
Začátkem měsíce května dojde k úpravám komunikací, které byly dotčeny stavbou rekon-
strukce vodovodu a kanalizací na ulici K Šištotu, Zahradní a Nábřeží — investor Severo-
moravské vodovody a kanalizace, a.s. Rovněž bude dokončena dešťová kanalizace na spoj-
nici ulic U Tří lip a Oblouk.
Zahájeny budou práce na finální úpravě části vzdušné strany hráze retenční nádrže č. I —
rekreační vodní nádrž a bude dokončena oprava komunikace spojující tuto hráz s ulicí Boro-
šínská včetně terénních úprav. Prozatímní povrch této komunikace bude z části vyfrézo-
ván a nahrazen definitivním povrchem. Součástí těchto prací jsou drobné terénní úpravy
krajnic. Ing. Petr Urbanec, tajemník Městského úřadu Brušperk

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Vážení rodiče, s ohledem na ochranu osobních údajů je nutné projevit svůj zájem o účast
na slavnostním Vítání občánků vyplněním formuláře a doručit jej na Městský úřad Bruš-
perk. Formulář je na webových stránkách města, v kanceláři č. 101 v přízemí budovy rad-
nice nebo v Informačním centru Brušperk. Bližší informace včetně případného termínu
konání Vítání občánků vám zašleme poštou nebo sdělíme telefonicky na čísle 59 11 444 60.

Markéta Pavlasová, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

BEZPLATNÁ PRÁVNÍ PORADNA
je pro občany Brušperka v zasedací místnosti městského úřadu
v úterý 15. a 22. května 2018 od 15.00 do 16.30 hodin.
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OZNÁMENÍ O VYHLÁŠENÍ VÝBĚROVÉHO ŘÍZENÍ
Tajemník Městského úřadu Brušperk vyhlašuje výběrové řízení

na obsazení funkce — úředník
Referent odboru financí, majetku a vnitřních věcí

Zaměstnavatel: Město Brušperk, Městský úřad Brušperk
Druh práce: ÚČETNÍ
Místo výkonu práce: Město Brušperk
Předpoklady pro vznik pracovního poměru:

1. Vzdělání středoškolské s maturitou, vyšší odborné nebo vysokoškolské — ekono-
mického zaměření

2. Obecné znalosti v zákoně č. 128/2000 Sb., o obcích
3. Obecné znalosti v zákoně č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních roz-

počtů, ve znění pozdějších předpisů
4. Orientace v zákoně č. 563/1991 Sb., o účetnictví ve znění pozdějších předpisů a v ČÚS
5. Orientace ve vyhlášce č. 323/2002 Sb., o rozpočtové skladbě, ve znění pozdějších před-

pisů a vyhlášce č. 410/2009 Sb., účtová osnova, české účetní standardy
6. Výhodou — praxe ve vedení účetnictví a zkouška odborné způsobilosti
7. Uživatelská znalost práce s PC — Word, Excel, Outlook, Internet
8. Občanská bezúhonnost doložena výpisem z evidence Rejstříku trestu ne starším než

tři měsíce

Přihláška uchazeče musí obsahovat: 
Jméno, příjmení, titul uchazeče, datum a místo narození, státní příslušnost, místo trvalého
pobytu, číslo občanského průkazu nebo číslo dokladu o povolení k pobytu, jde-li o cizince, datum
a podpis uchazeče.
Platová třída: 
10 (platový stupeň podle délky uznané praxe v souladu s nařízením vlády č. 564/2006 Sb., o pla-
tových poměrech zaměstnanců ve veřejných službách a správě, ve znění pozdějších předpisů,
možnost přiznání osobního příplatku dle zákona č. 262/2006 Sb., zákoník práce, ve znění pozděj-
ších předpisů)
K přihlášce je nutno doložit tyto doklady: 
Životopis, včetně údajů o dosavadních zaměstnáních a odborných znalostech a dovednostech
týkajících se uvedené práce, ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání, výpis z evi-
dence Rejstříku trestu ne starší než 3 měsíce, u cizinců též obdobný doklad osvědčující bezú-
honnost vydaný domovským státem. 
Doba uzavření pracovního poměru: 
Na dobu neurčitou s nástupem od 1. 9. 2018 se zkušební dobou 3 měsíců.
Lhůta a adresa pro podání přihlášky: 
Přihlášku s požadovanými doklady zašlete nejpozději do 8. 6. 2018 na adresu: Městský úřad
Brušperk, tajemník Městského úřadu Brušperk, K Náměstí 22, 739 44 Brušperk. V přihlášce
uveďte číslo telefonu a e–mailovou adresu, abychom vás mohli informovat o přesném datu a
hodině výběrového řízení.
Místo a způsob podání přihlášky: 
Osobním podáním na podatelnu MěÚ Brušperk v pracovní dny nebo prostřednictvím provozo-
vatele poštovních služeb, kdy za včas podanou přihlášku se považuje den jejího doručení.

Ing. Petr Urbanec, tajemník Městského úřadu Brušperk



GDPR VE ŠKOLE, ANEB ZVÍTĚZÍ ZDRAVÝ ROZUM?
Mnozí z vás jste už díky silné mediální kam-
pani určitě zachytili informaci k blížícímu se
zahájení účinnosti nového nařízení Evrop-
ského parlamentu a Rady (EU) o ochraně fy-
zických osob v souvislosti se zpracováním
osobních údajů a o volném pohybu těchto
údajů, zkráceně GDPR (General Data Pro-
tection Regulation), které spolu se zákonem
o zpracování osobních údajů (jehož návrh je
aktuálně v legislativním procesu) nahradí do-
savadní právní úpravu, tj. zákon
č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů. 

I když se lze oprávněně domnívat, že hlavní důvod pro zpřísnění režimu zpracování osob-
ních údajů neleží právě v prostředí škol, ale u jiných hromadných zpracovatelů působících
především v prostředí internetu, kteří se vymykají jakékoli účinné kontrole a regulaci ze
strany EU a členských států, je působnost nového GDPR nařízení pro školu závazná stejně
jako pro všechny ostatní subjekty provádějící systematické zpracování osobních či citli-
vých údajů (bez ohledu na velikost a rozsah zpracování) — tedy například i pro všechny
zapsané spolky aj.
Nejen pro školu to znamená jediné, všechny aktivity, které nevychází přímo z povinné výuky,
podrobit důkladné analýze oprávněnosti zpracování osobních údajů a rozhodnutí, zda je
v našich silách organizačně a administrativně zajistit vše potřebné (a mimo jiné i infor-
mované a svobodné souhlasy zákonných zástupců pro každé jednotlivé zpracování).

A protože škola není jenom o výuce, ale i o spoustě dalších doplňkových či mimoškolních
aktivit, jejichž organizace se bez osobních údajů žáků neobejde (slevy na dopravu, přihlášky
do soutěže, ubytování, úspěchy žáků v soutěžích prezentované v Brušperském zpravodaji
či na webu a facebooku školy atd.) budou muset být všechny doloženy souhlasem zákon-
ných zástupců.

A nejsou to jenom osobní údaje žáků v podobě jmenných seznamů, ale této speciální ochraně
podléhají také veškeré pořízené fotografie a audio či videozáznamy z akcí školy. Ale i napří-
klad společné fotografování tříd na konci školního roku! I toto je forma zpracování osob-
ních údajů žáků, ke které bude škola potřebovat souhlas zákonných zástupců. Lze si jen
stěží představit, jak budeme ve škole reagovat na situaci, kdy souhlas s fotografováním od
všech žáků nezískáme a budeme muset vést evidenci např. „žáků s nepovoleným fotogra-
fováním“ a podle toho připravovat a vést veškerou fotodokumentaci třídních a školních
akcí. Nebo složitě anonymizovat pořízené fotografie a zakrývat obličeje žáků, jejichž rodiče
souhlas nedali? V takovémto případě prostě vůbec fotit nebudeme. Stejně tak bychom od
června už v lokální televizi nevysílali např. rozloučení deváťáků nebo vítání prvňáčků. A
nebyla by to škoda? Nepřijde škola tímto opatřením o kus své jedinečnosti? A žáci, rodiče
a prarodiče o archiv vzpomínek?

Věříme, že zvítězí zdravý rozum a škole se s pomocí rodičů podaří ošetřit všechny své nové
povinnosti se zpracováním osobních údajů bez nepřekonatelné hromady papírů, evidencí
nebo omezením mimoškolních aktivit. My s osobními údaji nepotřebujeme obchodovat, my
jsme tady pro vaše děti… Mgr. Aleš Vyvial, ředitel ZŠ V. Martínka Brušperk
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REGION CUP — KVALIFIKAČNÍ KOLO MISTROVSTVÍ ČR MAŽORETEK 
A ROZTLESKÁVAČEK ASOCIACE MAC SE I LETOS VYDAŘIL
Konkurence nebyla taková jako v minulých letech, ale i tak soutěž přinesla mnohá překva-
pení a ceněné sportovní zážitky. Všechna děvčata mají medaile na krku, a to je pro ně povzbu-
zením do dalších soutěžních kol. Soutěž byla poprvé zpestřena okamžitým hodnocením po
každém skupinovém vystoupení. Prezidentka asociace MAC Mgr. Dagmara Kubíčková vyzdvi-
hla vždy to, co bylo v sestavě nejzajímavější. U našich skupin nešetřila chválou za dokonalou
synchronizaci, choreografické nápady a krásnou hudbu. Další novinkou je zveřejňování podrob-
ného bodového hodnocení každého z rozhodčích. Přispívá to k větší důvěře, přehlednosti a zpětné
vazbě pro soutěžící a trenéry, protože jsou podrobně rozepsány body za choreografii, techniku
těla a práci s náčiním. Je tak zřejmé, že se i mažoretkový sport stává více profesionálním.
Kromě Malenek, které startují vždy jen v Region Cupu a na Opavské růži, všechny naše sku-
piny i sólistky postoupily do semifinálového kola, které proběhlo dne 29. dubna 2018 v Opavě.
Děkujeme všem divákům za vytvoření skvělé atmosféry. Velké poděkování patří i sponzorům:
Martinu Konečnému, Zdenku Pavlasovi, Pavlu Trtíkovi, Radku Němcovi a paní Vijačkové.

Za AP klub Marcela Křížová

POKOŘILI JSME VŠECHNY
Žáci naší školy se pravidelně účastní vědomostní soutěže pořádající Zoo Ostrava. Jarní kolo
bylo zaměřeno na téma „Louky a pole ČR“. Ze čtyř družstev se do finále probojovalo z každé
kategorie jedno družstvo. Finále proběhlo v neděli 8. dubna 2018. Mladší kategorii zastupo-
vali žáci 7. ročníku J. Buchmann, J. Ševeček, M. Babincová, B. Lisická a A. Červenková. Obsa-
dili 4. místo. Většího úspěchu dosáhly žákyně 9. ročníku ve složení K. Petreková, K. Kleč-
ková, E. Kocourková a D. Šelongová. Pokořily všechny základní školy a gymnázia a odvezly
si 1. místo. Jako hlavní cena byl sladký dort a nezapomenutelné zážitky z pavilónu slonů, kde
mohly tyto velké chobotnatce krmit. Jsem ráda, že jsou naši žáci zapálení v přírodovědných
oborech a obětují neděli pro soutěž.

Mgr. Martina Doubravová, učitelka CH–Bi 
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ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA JOŽKY MATĚJE BRUŠPERK VÁS ZVE
TVOŘTE S NÁMI

Dne 24. května 2018 od 15.30 hodin náměstí J. Á. Komenského Brušperk

JARNÍ KONCERT SOUBORŮ
Dne 24. května 2018 od 17.00 hodin na nádvoří radnice 

Škola se zapojí již do 2. ročníku celonárodního happeningu základních uměleckých škol
ZUŠ Open. Více než 400 škol, které se účastní tohoto projektu, představí svůj program
v jeden den mimo obvyklý rámec a prostor škol. Přijďte podpořit naše společné úsilí svou
účastí. Žáci výtvarného oboru připravují tvůrčí výtvarný ateliér, za hudební obor se před-
staví dechový soubor, žesťový kvintet, cimbálová muzika, rocková kapela Bzušouni aj. Za
nepříznivého počasí se koncert přesouvá do sálu ZUŠ.

Mgr. Jan Strakoš, ředitel ZUŠ J. Matěje Brušperk

SVAZ POSTIŽENÝCH CIVILIZAČNÍMI CHOROBAMI
děkuje žákům a učitelům ZUŠ Jožky Matěje v Brušperku za krásné vystoupení na výroční
členské schůzi konané dne 15. března 2018. Věra Moravcová

ZÁPIS DĚTÍ DO MATEŘSKÉ ŠKOLY BRUŠPERK
v úterý 15. května 2018 v době od 7.30 do 16.30 hodin
v kanceláři MŠ, ulice Sportovní 520 — vchod od Modré labutě
Po dohodě se zřizovatelem nabízíme všem zájemcům možnost v ter-
mínu od 3. do 11. května 2018 v dopoledních hodinách zapsat se do
časového harmonogramu k zápisu a odevzdat v kanceláři MŠ vypl-
něnou a podepsanou Žádost o přijetí k předškolnímu vzdělávání potvrzenou dětským léka-
řem. Tiskopisy jsou k vyzvednutí v MŠ nebo k vytištění oboustranně na: www.ms–brusperk.cz.
Doporučujeme, ať se k zápisu dostaví rodiče (zákonní zástupci) s dětmi a předloží: rodný
list dítěte a svůj průkaz totožnosti. Odevzdají vyplněný formulář, pokud tak neučinili již dříve.
V den zápisu mají všechny podané žádosti k přijetí v době od 7.30 do 16.30 hodin i žádosti
podané nebo zaslané před zápisem stejnou váhu. V žádném případě nebude v den zápisu
vytvořeno pořadí s přednostní výhodou k přijetí do MŠ podle pořadí podání žádosti.
Předpokládá se, že od 1. září 2018 bude cca 54 volných míst. V případě překročení kapa-
city školy, rozhodne ředitelka školy o přijetí dětí podle kritérií, která jsou v předstihu zve-
řejněna.
Pro děti, které do 31. srpna 2018 dosáhnou věku pěti let, je od 1. září 2018 předškolní
vzdělávání povinné. Nepřihlášení dítěte nebo zanedbání péče o povinné předškolní vzdělá-
vání je považováno za přestupek. Zákonný zástupce nemusí dokládat u dětí, pro které je
vzdělávání povinné, že se dítě podrobilo stanoveným pravidelným očkováním.

Kamila Kostková, ředitelka Mateřské školy Brušperk

ENGLISH SUMMER CAMP 2018 — poslední volná místa na 1. a 4. turnus!
8.—14. 7. 2018 Pobytový na nejkrásnější hřebenovce Beskyd, na Švarné Hance, Gruň

20.—24. 8. 2018 Příměstský v Pastevníku, Brušperk
Více informací na e–mailu: radka.baracskai@seznam.cz



Foto č. 11_ZUŠ
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ČAS PLYNE, VZPOMÍNKY ZŮSTÁVAJÍ…
Dne 7. května 2018 by se dožila 90 let paní Jarmila Klimešová.
Vzpomíná syn Rudolf s manželkou a vnoučata Ludmila a Jiří s rodinami.

Dne 19. května 2018 by se dožil 80 let pan Josef Viňanský.
Kdo jste ho znali, věnujte mu tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná dcera Alena s rodinou.

Dne 19. května 2018 to bude již 34 let, co nás
náhle opustil pan Břetislav Hájek,
narozen v roce 1929. Děkujeme za tichou vzpomínku.
Syn Pavel s rodinou.

Dne 24. května 2018 uplyne jeden rok od úmrtí
naší maminky Margity Čačkové.
Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi. Dcery Libuše a Blanka
s rodinami.

Dne 25. května 2018 uplyne 5 let od úmrtí pana Otakara Blechy.
S láskou vzpomínají dcery s rodinami.

Dne 31. května 2018 uplyne 5 let od úmrtí pana Milana Masopusta.
Vzpomíná manželka Věra, dcera a synové s rodinami.

Dne 31. května 2018 uplyne 10 let od úmrtí paní Reginy Bulandové. 
S láskou vzpomíná manžel Jan, rodina Bulandova a rodina Masopustova.

13

PROGRAM V KOSTELE SV. JIŘÍ
V BRUŠPERKU 
ZAPOČNE V 18.00 HODIN MŠÍ SVATOU



MĚSTSKÁ KNIHOVNA BRUŠPERK
POZVÁNÍ NA PŘEDNÁŠKU O HOMEOPATII 

JAK SE VYLÉČIT BEZ CHEMIE POMOCÍ HOMEOPATIE
Pátek 25. května 2018 od 17.00 hodin v knihovně

Přednáší Iva Plačková — Akademie klasické homeopatie

V březnu proběhl osmnáctý ročník Noci s Andersenem. Naše knihovna se také zapojila a 23. března
2018 připravila program pro děti. Oslovili jsme učitelky 3. tříd ZŠ V. Martínka, které vybraly nej-
lepší čtenáře. Pro děti jsme připravily kvízy, malování obrázků se zdobením polodrahokamy a čtení
pohádek s babičkou Libuškou.

Nejmladší čtenářka roku 2017 Městské knihovny Brušperk vyhlášena v rámci akce Březen
měsíc čtenářů Renáta Kovalová, vedoucí Městské knihovny Brušperk
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KLUB SENIORŮ – SPOLEK BRUŠPERK – PLÁN NA MĚSÍC KVĚTEN 2018
Čtvrtek 3. 5. 9.00—10.30 Zápis na zájezd na sv. Hostýn, 120 Kč Mgr. J. Neuwirthová
Pondělí 7. 5. 17.00 SCHŮZE výboru Drahuška Kubinová
Středa 9. 5. 14.00 Schůzka seniorů KA Anežka Bujnošková
Středa 9. 5. 15.30 BOWLING ve Staříči Marta Špačková
Pátek 18. 5. 15.30 POSEZENÍ v klubu Věra Milatová
Pondělí 21. 5. 17.30 Odjezd do DIVADLA na činohru

Paní Bovaryová Karla Tichopádová
Středa 23. 5. 7.00 Odjezd na ZÁJEZD na sv. Hostýn Mgr. J. Neuwirthová
Pondělí 28. 5. 17.00 SCHŮZE výboru s důvěrníky Drahuška Kubinová
Středa 30. 5. 15.00 Schůzka seniorek TESKO Jana Konvičková
Každé úterý od 14.00 Kroužek seniorek v klubu Alena Kostková

Klub otevřen od pondělí do pátku od 8.30 do 11.00 hodin. Změna programu vyhrazena, sle-
dujte vývěsní skříňku klubu. Drahuška Kubinová, předsedkyně spolku

SETKÁNÍ SPOLUŽÁKŮ ZŠ V. MARTÍNKA BRUŠPERK — ROČNÍK 1953
Pátek 11. 5. 2018 Výšlap na Ondřejník z Frýdlantu n. O.
Pátek 22. 6. 2018 Návštěva školy, foto k 50. výročí ukončení základní školy,

16.00 Pastevník
Pátek 17. 8. 2018 Javorník z Veřovic
Pátek 14. 9. 2018 Hukvaldy
Sobota 6. 10. 2018 Každý rok ve stejnou dobu — Pastevník
Úterý 20. 11. 2018 Bowling — Kopřivnice
Čtvrtek 27. 12. 2018 Vycházka — konec roku 2018
Změna programu vyhrazena, informace na telefonu 602 424 170

KLUB ČESKÝCH TURISTŮ BRUŠPERK
Sobota 19. května 2018 — OSTRÝ
Sraz v 7.00 hodin u zastávky Brušperk, Střed. Potom odjezd auty směr Milíkov
Obtížná trasa cca 16 km: Milíkov — Košařiska — Ostrý, chata — Velký Kozinec, Pod Ostrým,
Milíkov. Vede Ing. Ivana Gromotovičová

Na akce jsou vítáni i nečlenové KČT Brušperk. Účast na vlastní nebezpečí! Vedoucí akce
si vyhrazuje právo změnit trasu, program nebo akci zrušit — např. nepříznivé počasí, malá
účast apod.
http://kct.brusperk.com Lukáš Makúch

ŠKVAŘENÍ VAJEČINY V DEN SESLÁNÍ DUCHA SVATÉHO
A OSLAVA DNE MATEK

Neděle 20. května 2018 v 15 hodin v zahradě restaurace U tří lip.
Všechny vás zve výbor místní organizace KDU–ČSL v Brušperku.

SMAŽENÍ VAJEČINY
Neděle 20. května 2018 od 15 hodin

v restauraci U Hynečků.
Hudba k poslechu i tanci.

Pořádá a srdečně zve SNK — Zelená pro Brušperk
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Zveme vás na floristickou výstavu v prostorách Památníku V. Martínka
Těšíme se na vaši návštěvu.

V sobotu 19. května 2018 v 16.00 hodin v Sokolíku ve Frýdku–Místku uvede
PRVNÍ BRUŠPERSKÝ ANGLICKO–ČESKÝ DIVADELNÍ SPOLEK LODYHA hru

THE BOX — BEDNA 
aneb, co se stane, když rodiče odejdou do divadla a děti s mísou popcornu stráví večer
u televize. Těšte se na oblíbené scény z filmu The Simpsons, Zootropolis, Madagaskar, pro-
špikované inspirujícími reklamami v podání žáků ZŠ V. Martínka Brušperk, kteří vás ohromí
nejen svou angličtinou, ale také jedinečným a osobitým humorem. Hráno v angličtině.
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NÁRODNÍ DŮM BRUŠPERK

GALERIE VÝTVARNÉHO CENTRA CHAGALL V BRUŠPERKU

LUDVÍK KUNZ — OBRAZY
Vernisáž ve čtvrtek 10. května 2018 v 17.00 hodin, potrvá do 20. června 2018

Do 9. května BRUŠPERSKÝ VÝTVARNÝ SALON 2018

PAMÁTNÍK VOJTĚCHA MARTÍNKA

KVĚTINOVÉ INSPIRACE JARO — LÉTO 
Přijďte si prohlédnout, případně i zakoupit jednotlivá aranžmá a to do 31. května 2018.

RYBÁŘSKÉ ZÁVODY O PUTOVNÍ TROFEJ PAVLA ČERNÉHO
Sobota 12. května 2018, rekreační vodní nádrž v Brušperku, revír 471089/3
Zápis od 6.00 hodin, od 8.00 hodin první kolo závodů a od 11.00 hodin druhé kolo. 
Ve 13.00 hodin proběhne vyhlášení výsledků závodů a předání cen. 
Bez startovného, soutěž jednotlivců, bez cizí pomoci, lov ryb udicí na plavanou.
Zakázáno je používat patentky — krmení i lov, bodují se všechny ryby 1 cm = 1 bod.
www.supinaci.naozaj.eu. Zve Rybářský kroužek ŠUPINÁČI, MO Stará Ves n. O.

ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE NA PŘEHRADĚ — sobota 2. června 2018
• Soutěže a odměny nejen pro děti
• Klauni na volné noze
• Výtvarná dílna pro děti s rodiči, obří bubliny, skákací hrad zdarma
• Vodní záchranná služba ČČK Ostrava — ukázka záchranné techniky

a první pomoci
• DMJshow.com — exhibice a workshop: technika jízdy na kole, bezpečnost

a cyklo soutěže
• Taneční skupina Břušonky ze Staré Vsi n. Ondřejnicí a Rebelky z Kateřinic
• Hasičská PĚNA s diskotékou
• Taneční zábava se skupinou KARM — plánovaný začátek v 18.00 h, ukončení ve 24.00 h
Upozorňujeme, že v době konání akce bude uzavírka od příjezdových komunikací k přehradě.
Srdečně vás všechny zve kulturní komise města, brušperští skauti a hasiči, restaurace Na
Přehradě

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ BRUŠPERK 
Dovolujeme si vás pozvat na hasičskou soutěž v požárním útoku mužů a žen, která je záro-
veň 3. kolem XIV. ročníku Beskydské ligy. Dne 9. června 2018 od 13.00 hodin na hasič-
ském hřišti. Bohaté občerstvení zajištěno. Těšíme se na vás. Více na www.sdhbrusperk.cz

VINYASA JÓGA VE FRY RELAX CENTRU FRYČOVICE
Kurz 4. května až 22. června 2018 — každé pondělí a pátek od 18.00 do 19.00 hodin
Cena za lekci 85 Kč / předplatné 8 lekcí 630 Kč, 16 lekcí 1150 Kč
Kontakt — rezervace e—mail: katerina.ilikova@gmail.com, 722 029 259, www.joga.unas.cz
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Výsadba ovocné aleje na Petříně, foto Ludmila Studénková
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UKLIĎME NAŠE MĚSTO
V sobotu 31. března 2018 proběhl již 4. ročník akce Ukliďme Brušperk, kterou pořádá Mys-
livecký spolek Brušperk ve spolupráci s mladými hasiči SDH Brušperk a jejich vedoucími.
Na pomoc přišli také rodiče. Sešlo se nás celkem 42 — 19 dětí a 23 dospělých. 
Akce začala nástupem v duchu mysliveckých tradic a zvyků, kdy trubač zatroubil VÍTÁME
VÁS. Předseda spolku Zdeněk Rozehnal přivítal všechny účastníky akce a poděkoval jim
za účast. 
Myslivecký hospodář Ivo Dlouhý účastníky rozdělil na dvě skupiny, určil směr trasy a tru-
bač zatroubil začátek akce. 
Vyčistili jsme lesy Šištot, Američku, Hrančík, okolí trnavské cesty, lesík pod kravínem,
Osičiny, Dubinku a příkopy od Obecního lesa k Pastevníku. Odpadků sice nebylo tolik jako
předchozí roky, ale stále hodně. ODPADKY DO PŘÍRODY NEPATŘÍ! Všude v našem krás-
ném městě jsou přece popelnice a kontejnery! 
Celkem bylo nasbíráno 32 pytlů odpadků, několik pneumatik a další odpad. Při této akci děti
i dospělí pilně pracovali. Děti se rovněž dozvěděly mnoho o chování lidí a zvířat v přírodě.
Děkuji všem, kteří se této prospěšné akce pro naše krásné město zúčastnili. Především
předsedovi, a hospodáři za dobře připravenou akci a všem členům Mysliveckého sdružení
Brušperk, kteří se o nás postarali a připravili nám všem chutné pohoštění. Těšíme se na
další společné akce. Katka Kozáková

VÝSADBA OVOCNÉ ALEJE NA PETŘÍNĚ
V sobotu ráno 7. dubna se u hasičské zbrojnice sešli dobrovolníci, kteří se rozhodli, že při-
spějí ke zkrášlení jedné z okrajových částí města. V lokalitě na Petříně došlo podél jedné
z polních cest k výsadbě aleje ovocných stromků. Akce proběhla pod patronací brušper-
ských včelařů a ve spolupráci s místními hasiči. Organizačně vše zajišťoval člen včelař-
ského a mysliveckého spolku pan Jiří Valušák, který rovněž na své náklady obstaral 50
stromků — jabloně, hrušně, slivoně, třešně. Dále je potřeba zmínit pana Jana Slabého, jenž
provedl bagrem výkopy jamek pro stromky a pana Petra Hajnoše, který zajistil materiál
k ochraně kmenů před okusem zvěří. Oba jsou členy mysliveckého spolku. Děkuji bruš-
perským hasičům, kteří mimo jiné obstarali první zavlažení a tajemníkovi MěÚ Ing. Petru
Urbancovi za umožnění výsadby stromků na pozemcích města.
Tato akce svým pojetím navázala na aktivity mnoha občanů, kteří se v době první repub-
liky dobrovolně věnovali výsadbě stromových alejí ve městě. Patřili mezi ně např. vlasti-
vědný pracovník a starosta města Karel Špaček, v roce 1932 vysadili Adolf Šimíček, Vilém
Pělucha, Rudolf Doležil a Jan Kopecký 63 stromů jako byly lípy, akáty a kaštany, v násle-
dujícím roce pak bylo v Pastevníku a podél řeky Ondřejnice zasazeno 90 stromků a dal-
ších 25 pak vysadil Jan Strakoš na stráni ke Krmelínu. 
Všem zúčastněným na letošní akci, mezi nimiž nechyběly ani děti, patří velké poděkování.

Mgr. Petr Juřák, předseda brušperských včelařů

POBYT VE ŠKOLE V PŘÍRODĚ NA PROSTŘEDNÍ BEČVĚ 
VE DNECH OD 1. DO 3. ČERVNA 2018
Lašanky Brušperk vás všechny zvou na 11. ročník pobytu na Prostřední
Bečvě. Přihlášky do 18. května 2018 u paní Jany Konečné, telefon
558 666 886 nebo 776 284 777. Podrobné informace byly uveřejněny v dub-
novém zpravodaji.
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ZPRÁVA O ČINNOSTI MYSLIVECKÉHO SPOLKU BRUŠPERK V ROCE 2017
V myslivecké chatě Pastevník se v sobotu 11. března 2018 sešli na slavnostní schůzi čle-
nové Mysliveckého spolku Brušperk, aby vyhodnotili hospodářskou činnost za rok 2017. 
V duchu mysliveckých tradic a zvuků zaznělo myslivecké HALALI místeckých trubačů —
rodinného tria Kalenských. Poté přivítal předseda spolku Zdeněk Rozehnal hosty, starostu
města Jiřího Pasyka, zástupce spolků zahrádkářů Ing. Ivu Gromotovičovou, včelařů
Mgr. Petra Juřáka a zástupce myslivců z okolních spolků. Pak přednesl jednatel zprávu
o činnosti spolku za rok 2017. 
Myslivecký spolek Brušperk působí na katastrálním území města Brušperk na ploše
o výměře necelých 870 ha. Honební pozemky tvoří z větší části zemědělská půda — 665
ha, lesní půda — 93 ha, vodní plochy — 25 ha, ostatní pozemky 89 ha. Honitba je rozdě-
lena na tři samostatné úseky. V souladu s příslušnými zákonnými ustanoveními působí čle-
nové spolku za účelem společného výkonu práva myslivosti v honitbě Brušperk. Činnost je
prováděna v souladu s danými zákony a souvisejícími platnými předpisy, kterými je mysli-
vost v České republice řízena a je organizována v souladu se Stanovami MS, interními pra-
vidly obsaženými v Provozním řádu a závěry z členských schůzí. 

Členská základna — 20 řádných členů, věkový průměr 60 let, 3 čestní členové 
Revizní komise neshledala při kontrole hospodaření spolku, vedení dokladů, dodržování
plánu chovu zvěře a lovu, jejího rozdělení, hospodaření s majetkem spolku žádných závad.

Chov a hospodaření s užitkovou zvěří je prováděn v souladu se zásadami hospodaření
Srnčí zvěř: minimální stav 6 ks, normovaný stav 32 ks, plánovaný odlov 36, odloveno 29 ks 
Chov drobné zvěře pernaté a srstnaté: uloveno 22 zajíců, 12 kohoutů, 45 kachny divoké 
Černá zvěř se v revíru objevuje ojediněle, celoroční lov povolen, uloveno 6 ks
Lov zvěře myslivosti škodlivé: uloveno celkem — 10 lišek, 9 strak, 6 kun
Nejlepšími lovci škodné zvěře byli Aleš Rozehnal a Vladimír Milat ml.
Slavnostní pasování na lovce — srnčí zvěře Petra Rozehnala, černé zvěře Radima Holaně
Brigádnické hodiny a zajištění krmiva pro přikrmování zvěře
Zajištění krmiva — výnos z mysliveckého políčka, dary sponzorů, dále myslivecký hospo-
dář Ivo Dlouhý zajistil nákup 42 q pšenice za 6300 Kč. Nadbytečné množství zásob bylo
nabídnuto k odprodeji, do pokladny MS byl započten zisk ve výši 5900 Kč.
Brigádnické hodiny — celkem 1374 hodin 
Ve spolupráci s Městským úřadem Brušperk byly vysázeny stromky kolem obecní cesty od
lesíku Dubinka k rekreační přehradě. V rámci spolupráce s hasiči proběhlo znovu v rámci
akce Čistý les čištění Obecního lesa. Myslivci chtějí navázat spolupráci i se zahrádkáři a
včelaři. Velmi dobrá je spolupráce se správcem obecních lesů Ing. Pátíkem.
Finanční prostředky na podporu činnosti získal spolek od městského a krajského úřadu. 
Z hodnotící zprávy vyplynulo, že MS Brušperk hospodaří velmi dobře a o zvěř je dobře posta-
ráno. Závěrem poděkoval předseda spolku starostovi města za podporu, všem sponzorům,
vlastníkům honebních pozemků, členům MS za práci a přítomným předsedům spolků za pří-
slib spolupráce. Výroční členská schůze proběhla v duchu starých mysliveckých tradic. Při-
spěli k tomu trubači — pan Kalenský s dcerou a synem, kteří několikrát v průběhu schůze
zahráli slavnostní historické ha–la–li, též bohatá tombola, hudba a výborné pohoštění.
Vedení mysliveckého Spolku Brušperk — Zdeněk Rozehnal, předseda, Ivo Dlouhý, 
hospodář a starosta honebního společenství, Rudolf Polášek, jednatel, Petr Rozehnal,
pokladník. Připravila Mgr. Jaroslava Neuwirthová



BRUŠPERÁK A POHLEDNICE
Ing. Zdenek Nevlud se narodil v roce 1950 v Brušperku.
Na základní školu chodil v Brušperku. Potom studoval na
stavební průmyslové škole v Ostravě a na Vysoké škole
stavební v Brně obor pozemní stavitelství. Po ukončení 

školy nastoupil do Vítkovických staveb Ostrava. Tři roky pracoval v Alžír-
sku a vrátil se zpět k firmě. Následně nastoupil ke Konstruktivii Praha a
opět odjel na dva roky do Alžírska. Později byl zaměstnán u firmy Internest, u firmy Renault,
kde dělal stavebního poradce pro výstavbu nových autoservisů po celé ČR, u Báňských sta-
veb Ostrava. Projektová firma sítě francouzských obchodů Carrefour potřebovala stavební
dozor pro výstavbu nových obchodních center v Ostravě, Olomouci, Brně a Praze — něko-
lik let pracoval i pro tuto firmu. Posledních pět let byl zaměstnancem vítkovické firmy
v severních Čechách v elektrárně Ledvice. Nyní je v důchodu.
Pan ing. Nevlud má zajímavou zálibu. Sbírá staré pohlednic měst, obcí a hor z České repub-
liky i ze světa. Dnes vlastní obrovskou a hodnotnou sbírku. 

Ukázka dvou pohlednic Brušperka se sbírky pana ing. Nevluda

Požádal jsem pana Nevluda o krátký rozhovor.

Jak jsi se k této, dnes již určitě zvláštní, zálibě dostal?
Od dětství mě zajímaly staré knihy, tiskoviny, obrazy. Jak jsem jezdil po republice, chodil
jsem po antikvariátech. Asi před dvaceti lety převládl zájem o pohlednice a začal jsem je
intenzívně sbírat.
Řekni něco o své sbírce. Kolik máš kusů pohlednic, z kolika zemí, na co se zaměřu-
ješ, tvé nejcennější kousky?
Pohlednice nemám přesně spočítané, ale bude jich několik desítek tisíc kusů. Některé jsou
uloženy v albech, jiné v krabicích od bot. Mám pohledy prakticky z celého světa. Dnes se
již specializuji na pohledy Brušperka a Beskyd. Také mám zajímavou sbírku pohledů z Krko-
noš. V důchodu se dostávám k postupnému vytřídění pohledů.
Vím, že jsi tělem i duší Brušperák. Pracoval jsi po světě. Co tě v Brušperku drží?
Já jsem Brušperk prakticky nikdy neopustil, i když jsem pracoval po světě. Pracoval jsem
několik let s Francouzi, jedl s nimi, stravoval se, ale piji kávu až po jídle. Razím heslo:
V Brušperku jsem se narodil, v Brušperku žiju a v Brušperku i umřu.
Děkuji ti za rozhovor i za to, že jsem mohl shlédnout krásné staré pohledy Brušperka.

PaedDr. Miloš Vontroba
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UŽ TO BUDE 750, ANEB CO VÍTE, ČI NEVÍTE O HISTORII MĚSTA
HISTORIE BRUŠPERKA II. — JAK TO BYLO SE ZALOŽENÍM? Část 1.
Vážení čtenáři, v minulém díle rubriky jsme se věnovali našemu zakladateli Brunovi.
V tomto díle si povíme, jakým způsobem a proč vlastně města ve středověku vznikala.
Kolem roku 1100 nebylo mnoho oblastí naší země skoro vůbec obydleno, velkou část území
navíc v té době pokrývaly pouze lesy. Masivní osídlování dosud neobydlených území pro-
bíhalo až ve 12. až 14. století během tzv. velké kolonizace (viz. obrázek). V této době vznikla
většina dnešních obcí a měst. Proč to tak bylo? 
Došlo k velkému hospodářskému a společen-
skému pokroku. Lidé hledali nová místa, kde
by mohli žít a pracovat. Centrem veškerého
dění a života se stalo město, což byla přesně
vymezená lokalita s určitými privilegii, napří-
klad: mít hradby, pořádat trhy, soudit, popra-
vovat, vařit pivo atd. Důležitým projevem
měst byl vznik zcela nové vrstvy obyvatel —
měšťanstva.
Středověké město se dělilo na několik typů: královské (v majetku krále), věnné (v majetku
královny), horní (hornické město) a poddanské (v majetku vrchnosti). Města vznikala třemi
způsoby. Jedním bylo přirozené navázání na starší zástavbu, třeba ve formě osady, hradiště,
či hradu. Druhým způsobem bylo postupné osídlování důležitých oblastí, jako byly třeba
křižovatky cest. Třetím, nejčastějším způsobem bylo zakládání na tzv. zeleném drnu (Bruš-
perk). V tomto případě města vznikala převážně na dosud neobydlených místech pokry-
tých lesy či loukami. Takovéto město mělo svou zakládací nebo lokační listinu a lokátora,
což byla panovníkem nebo vrchností pověřená osoba, která měla za úkol najít vhodnou
lokalitu pro nové město. Tam měl vytyčit jeho hranice, město rozparcelovat a následně sem
přivést obyvatele. Z lokátora se poté obvykle stal rychtář nebo fojt, což byly funkce podobné
dnešnímu starostovi.

Tímto končí první část tohoto článku. V jeho druhé částí se příští měsíc dozvíte, jak to bylo
přímo s Brušperkem. Doufáme, že se budete těšit! Tomáš Kocourek, Kateřina Knopová

VIZITKY UČITELŮ PŮSOBÍCÍCH NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE V. MARTÍNKA BRUŠPERK
Marie ČERVENKOVÁ *1906  †1974
Aprobace přírodopis, český jazyk 
Na škole 1952 — 1962
Vyučovala převážně přírodopis, byla rázná a nekompromisní.

Annastázie PALKOVSKÁ *1902  †1965
Aprobace obecná škola
Na škole 1952 — 1958
Typická, vynikající elementaristka, s velkou láskou učila nejmenší děti.

Zdeňka HARTMANOVÁ *1923  †2017
Aprobace 1. stupeň ZŠ
Na škole 1952 —1980

Hodná, pečlivá učitelka s velmi pěkným vztahem k dětem. Krátce učila na jiných školách,
na brušperské škole učila dlouhých 23 let. Připravil PaedDr. Miloš Vontroba
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ZIMNÍ LIGA DĚVČATA A DOROSTENKY

Dorostenky, 6. ledna 2018 v Bílovci, 4. místo, Starší přípravka,
nejlepší hráčky (byť nejmladší) opět vyhrála 1. místo (finále B)

Zimní liga, děvčata 2010, 7. místo Zimní liga, děvčata 2011, finále zimní ligy,
2. místo (penalty)
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ČINNOST VOLEJBALOVÉHO KLUBU BRUŠPERK
Náš brušperský smíšený tým (4 muži + 2 ženy na hřišti) se i letos zapojil do
tradiční dlouhodobé amatérské volejbalové soutěže — Ostravské volejbalové
ligy smíšených družstev — pod novým názvem Česnekáči. Po loňském vítěz-
ství ve 3. lize se letos potýkáme s velkou marodkou a absencí hráčů. Po počá-

tečních skvělých výsledcích a výhrách však po novém roce často prohráváme těsně až
v tajbrejku — ve zkrácené hře.

O velikonoční sobotě 31. března 2018 proběhl ve sportovní
hale náš hlavní volejbalový turnaj Velikonoční vajíčko (4
muži + 2 ženy), kterého se zúčastnilo sedm družstev. Putovní
pohár opět obhájilo družstvo Na první dobrou (viz foto),
které tak historicky vyhrálo již třikrát v řadě za sebou a
odvezlo si natrvalo náš krásný putovní pohár. Ve finále útě-
chy zvítězilo družstvo 666, které díky lepšímu skóre před-
stihlo nejmladší tým turnaje Mládí vpřed — hráli v něm
i naše mladé volejbalové naděje Daniel Cap a Matěj Rano-
cha. Odvezlo si již tradiční krásné pštrosí ručně malované
vejce! (viz foto). Náš amatérský brušperský tým dospělých
Česnekáči podal velmi bojovný výkon a umístil se mezi týmy s registrovanými hráči na
krásném 4. místě, což je určitě úspěch!

Co se ale našemu klubu již druhým rokem
opravdu daří a máme z toho velkou radost, je
činnost volejbalového kroužku při ZŠ Bruš-
perk. Pravidelně trénuje pondělky a pátky od
13.00 do 15.00 hodin. Letos se do kroužku při-
hlásilo rekordních 65 žáků naší školy — v loň-
ském roce bylo 34 žáků. Kroužek funguje díky
obětavosti naší trojice trenérů: Táni Capové,
vedoucí kroužku, Josefa Kučery a u nejmen-
ších hodně pomáhá další volejbalistka a tre-
nérka Lucie Holubová. Mladí školáci se 

v tomto sportovním kroužku nezaměřují jen na volejbal. Pravidelnou součástí tréninku jsou
i obratnostní soutěže a sportovní hry všeho druhu! 
I v letošním roce jsme se zapojili do dlouhodobých okresních volejbalových soutěží trojek
a čtverek a do června budeme zase hájit barvy našeho města v pravidelné letní soutěži
4. ročníku Letního poháru Ing. Lumíra Hajduška v minivolejbalu trojic mladšího žactva.

Informace pro členy našeho kroužku! Poprvé organizujeme Příměstský volejbalový tábor
— poslední týden prázdnin od pondělí 27. do pátku 31. srpna 2018! Vše závisí také na
dotaci z města Brušperk. Doufáme, že naše práce s mládeží nezůstane bez povšimnutí!
www.volejbalbrusperk.cz Ing. Ivan Cap, předseda Volejbalového klubu Brušperk

15. ROČNÍK XTREME TRIATHLON BRUŠPERK — SOBOTA 16. 6. 2018
www.triathlonbrusperk.cz



¼ strany Růžek
¼ strany MŠ Fryčovice
½ strany BRU
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SK BRUŠPERK — MISTROVSKÉ ZÁPASY
MUŽI — 1. A třída, sk. B
Sobota 5. 5. 2018 16.30 SK BRUŠPERK—Dolní Datyně
Úterý 8. 5. 2018 16.30 Libhošť—SK BRUŠPERK (bus 14.45)
Sobota 12. 5. 2018 16.30 Vendryně—SK BRUŠPERK (doprava AUTEM)
Sobota 19. 5. 2018 17.00 SK BRUŠPERK—Hrabová
Neděle 27. 5. 2018 17.00 Jablunkov—SK BRUŠPERK (bus 14.45)
Utkání SK BRUŠPERK—Dobrá se odehraje v neděli 3. 6. 2018 v 17.00 (původní termín 2. 6. 2018)

ŽENY — MSDŽ, sk. A
Neděle 6. 5. 2018 15.00 Loděnice—SK BRUŠPERK (bus 12.45)
Neděle 13. 5. 2018 16.30 SK BRUŠPERK—Český Těšín
Sobota 19. 5. 2018 14.00 Pržno—SK BRUŠPERK (bus 12.30)
Neděle 27. 5. 2018 17.00 SK BRUŠPERK—Veřovice

DOROST — Krajská soutěž, sk. B
Neděle 6. 5. 2018 10.00 SK BRUŠPERK—Bohumín
Sobota 12. 5. 2018 14.30 Frýdlant—SK BRUŠPERK (bus 13.00)
Neděle 20. 5. 2018 10.00 SK BRUŠPERK—Inter Petrovice
Středa 23. 5. 2018 17.00 SK BRUŠPERK—Kopřivnice
Sobota 26. 5. 2018 14.45 Tošanovice—SK BRUŠPERK (bus 13.00)

ŽÁCI — Krajský přebor
Úterý 1. 5. 2018 9.00/10.45 Kopřivnice—SK BRUŠPERK (bus 7.15)
Sobota 5. 5. 2018 9.00/10.45 SK BRUŠPERK—Kravaře
Sobota 12. 5. 2018 12.00/13.45 Vítkovice B—SK BRUŠPERK (bus 10.30)
Sobota 19. 5. 2018 10.00/11.45 SK BRUŠPERK—Rýmařov
Sobota 26. 5. 2018 13.15/15.00 Petřkovice—SK BRUŠPERK (bus 11.30)

Tradiční přátelská družba starých gard SK Brušperk a SK Rakvice — sobota 12. 5. 2018 od
15.30 h.
Oslavy 75 let činnosti SK Brušperk — sobota 23. června 2018
www.fotbalbrusperk.cz Lukáš Makúch

Hledáme zaměstnance na pozici OBSLUHA ČERPACÍ STANICE
na zkrácený pracovní úvazek.

Čerpací stanice VENA–TRADE, s.r.o., Brušperk.
Informace na čerpací stanici nebo u paní Holubové, telefon 777 794 509.
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LS,o.s.,a LAŠSKÁ UNIVERZITA LIBOVOLNÉHO VĚKU –RNDr.MILAN KONEČNÝ
Čtvrtek 3. května 2018 v 19.10 hodin, Národní dům Brušperk — Elen Malá
Díl č. 3 Meditace s Elen a ukázka cvičení čchi–kung — téma Nepřítel největší učitel

Pátek 11. května 2018 v 19.00 hodin — RNDr. Milan Konečný
Řízení alternativních projektů alternativními metodami — popis nových výsledků v oblasti řízení
na bázi zkušeností nejen z organizování v Brušperku. Nutné se přihlásit, možná změna termínu.

Pondělí 21. května 2018 v 19.00 hodin, Národní dům Brušperk — Mgr. Jan Plečka
Michelangelo di Lodovico Buonarroti Simoni. Povídání o jednom z nejznámějších představitelů
vrcholné italské renesance a manýrismu. Proslavil se jako sochař, architekt, malíř a básník.

Čtvrtek 24. května 2018 v 19.00 hodin, Národní dům Brušperk — Ing. Zdeněk Hladný
Přednáška a diskuze na téma Hromosvody — ochrana proti bleskům. Dozvíte se základní i nej-
novější poznatky ochrany proti bleskům.

Neděle 27. května 2018, Ranč U MAWISáka — Putovaní do Středu Světa
Sraz na Ranči U MAWISáka v 16.00 hodin, již po vykonané túře či realizované trase.
Program — pochody, jízda na kole, koloběžce, motorce, PVC jaguárem a podobně. 
Losování — přijďte, registrujte se. Info níže, sledujte upoutávky. Vhodné je předem se ohlásit.
Kontakt: 775 872 789, konecny@lassko.cz, www.mawisak.cz, www.lulv.cz, www.ewal.cz

SBĚR NEBEZPEČNÝCH A VELKOOBJEMOVÝCH ODPADŮ
Z DOMÁCNOSTÍ V BRUŠPERKU

proběhne ve spolupráci s Městským úřadem Brušperk a firmou Marius Pedersen, a.s.,
v sobotu 19. května 2018

Parkoviště u rekreační vodní nádrže 7.30—10.30 hodin
Ulice Jožky Matěje vedle pohostinství U Hynečků 11.00—14.00 hodin

BEZPLATNĚ MŮŽETE ODEVZDAT: olejové automobilové
filtry, plechovky se zbytky barev, monočlánky, autobaterie,
zářivky, znečištěné láhve a sklo od chemikálií, zbytky pří-
pravků na hubení škůdců a postřiky, staré kosmetické pří-
pravky, staré léky, vyjeté motorové oleje, ředidla, mořidla,
rozpouštědla, lepidla, plastové obaly a nádoby od škodlivin, 
olejem, vazelínou, barvami znečištěné textilie, fotochemikálie, pneumatiky, obaly od sprejů,
televizory, rádia, ledničky, domácí elektrospotřebiče, matrace, WC mísy, umyvadla, koberce,
linolea, kočárky, křesla, gauče apod.

NEBUDE PŘIJÍMÁN klasický železný šrot, stavební suť, sklo, papír, vyseparované plasty.

Nově jsou tyto sběry organizovány šestkrát ročně, a to na dvou stanovištích se zvýšeným
časovým rozsahem přistavených kontejnerů. Těší nás, že občané realizovanou změnu při-
jali velmi pozitivně. Věříme, že je dalším velkým přínosem ke zlepšení životního prostředí
ve městě. Není tedy důvod, aby něco z uvedených odpadů skončilo v popelnicích, kamnech
nebo dokonce ve volné přírodě. Věříme, že této příležitosti využijete a akce se zúčastníte.
Za přispění k ochraně životního prostředí vám děkujeme. Podrobné informace byly uve-
řejněny v březnovém zpravodaji. Ing. Petr Urbanec, tajemník Městského úřadu Brušperk
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SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU
MODRÁ známka 2018 — středa 9. a 23. května 2018
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Do-
liny, Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, K Náměstí, K Pastevníku,
Klepary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, nám. J. A. Komenského,
Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy,
Větrná, Zádvoří

ŽLUTÁ známka 2018 — středa 2., 16. a 30. května 2018
Ulice Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krmelínská, Ke Svaté
vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka,
Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní

SVOZ BIO ODPADU
BÍLÁ známka 2018 — pondělí 14. a 28. května 2018 
Ulice Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje, Krmelínská, Ke
Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní,
Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko,
Zahradní, Na Vyhlídce, Studniční.

ZELENÁ známka 2018 — pondělí 7. a 21. května 2018
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní,
Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, nám. J. Á. Komenského, Novo-
sady, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří.

SVOZ PLASTŮ V MĚSÍCI KVĚTNU 2018
Úterý 1. a 29. ul. Doliny, Dráhy, Hřbitovní, J. Á. Komenského, K Náměstí, Klepary, Kostelní,

Kovářská, Krátká, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří
Úterý 8. ul. Bártkova, Družstevní, Gruntovní, Krmelínská, Nábřeží, Staroveská, Veselíčko
Úterý 15. ul. J. Matěje, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní,

Šípková, U Tří lip, Zahradní
Úterý 22. ul. Antonínov, Borošínská, Dr. Martínka, Na Vyhlídce, Novosady, Studniční, 
K Pastevníku, Fryčovická, Luční, Skalka, U Dvora, Větrná
Svozy probíhají od 5 do 22 h, případná změna vám bude v dostatečném termínu oznámena!

Městský úřad Brušperk, K Náměstí 22, 739 44 Brušperk, IČ 296538, DIČ: CZ00296538
www.brusperk–mesto.cz, e–mail: urad@brusperk–mesto.cz, č. účtu: 190526977/0300

Informační centrum Brušperk, nám. J. A. Komenského 9, 739 44 Brušperk,
telefon: 558 666 271, www.infobrusperk.cz, e–mail: info@brusperk–mesto.cz

Uzávěrka ČERVNOVÉHO vydání BZ je 15. května 2018.
Distribuci zpravodaje zajišťuje pošta Brušperk, k vyzvednutí je také v IC Brušperk.

REDAKCE SI VYHRAZUJE PRÁVO KOREKTURY, PŘESUNU PŘÍSPĚVKU A INZERCE
Vedoucí: Mgr. Vlasta Proskeová, členové: Tomáš Kocourek, Lukáš Makúch, Mgr. Šárka Teichman-

nová, Ing. Tomáš Vojtek, Petr Volný, PaedDr. Miloš Vontroba a za MěÚ Kateřina Konečná

BRUŠPERSKÝ ZPRAVODAJ — periodický tisk územního samosprávného celku.
Vydává město Brušperk, náklad 1750 ks. Registrováno u MK ČR pod registrační značkou E 12366.

Zpravodaj najdete také na internetových stránkách www.brusperk–mesto.cz.
Telefon MěÚ Brušperk 59 11 444 51, IC Brušperk 558 666 271, e–mail: info@brusperk–mesto.cz.

Příspěvky do zpravodaje můžete zaslat elektronicky nebo doručit osobně do IC Brušperk.
Příspěvky dodány po termínu a nepodepsané nezveřejňujeme. Nevyžádané příspěvky redakce nevrací.

Tisk: CZECH PRINT CENTER, a. s.
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